
ÎNREGISTRAREA DECESULUI 

 
 Actul de deces se întocmeşte la S.P.C.L.E.P. sau, dupã caz, la primãria unitãţii 
administrativ-teritoriale în a cãrei razã s-a produs decesul ori s-a gãsit cadavrul. 
 
Termenele de  declarare a  decesului sunt: 
 - 3 zile de la data încetãrii din viaţã a persoanei,  pentru situaţia în care cauza 
decesului este naturală; 
 - 3 zile, calculat de la data eliberării certificatului medical constatator al decesului, 
când decesul se datoreazã unei sinucideri, unui accident sau altor cauze violente, precum 
şi în cazul gãsirii unui cadavru.  
 
În cazul în care decesul nu a fost declarat şi înregistrat în termenul prevăzut de lege, 
întocmirea actului de deces se face, numai cu aprobarea parchetului, cu precizarea 
motivelor întârzierii. 
 
Odatã cu declararea decesului, declarantul depune urmãtoarele acte: 
 

 certificatul medical constatator al decesului, întocmit pe formular-tip, care 
trebuie să poarte număr de înregistrare, dată certă, semnătura medicului care 
a făcut constatarea şi în care trebuie consemnată cauza decesului, fără 
prescurtări, înscrisă cu majuscule; 

 certificatul de naştere şi de cãsãtorie, dupã caz; 
 actul de identitate al decedatului sau paşaportul, în cazul decesului unui 

cetăţean român cu domiciliul în străinătate sau al unui cetăţean membru al 
Uniunii Europene, Spaţiului Economic European sau Confederaţiei 
Elveţiene, paşaportul sau documentele eliberate de I.G.I. în cazul cetăţenilor 
străini, în original; 

 documentul de evidenţă militară al celui decedat; 
 actul de identitate al declarantului; 

 
 
 În cazurile când decesul se datoreazã unei sinucideri, unui accident sau altor cauze 
violente, înregistrarea se face în baza certificatului medical constatator al decesului şi a 
dovezii eliberate de poliţie sau de parchet, din care sã rezulte cã una dintre aceste 
autoritãţi a fost sesizatã despre deces. 
 
 Întocmirea actului de deces, în baza unei hotărâri judecătoreşti definitive 
declarative de moarte 
 
 Întocmirea actului de deces, în baza unei hotărâri judecătoreşti definitive 
declarative de moarte, se face din oficiu sau la cererea persoanei interesate, după caz, de 
către ofiţerul de stare civilă din cadrul serviciului public comunitar local de evidenţă a 



persoanelor sau primăriei unităţii administrativ-teritoriale de la ultimul domiciliu 
cunoscut al celui declarat mort. Înregistrarea decesului se face numai în baza hotărârii 
judecătoreşti definitive declarative de moarte, în care este prevăzută data decesului în 
format an, lună, zi, precum şi ultimul domiciliu cunoscut al celui declarat mort. 
 
 Locul decesului se consideră a fi locul înregistrării decesului, în situaţia în care 
acesta nu rezultă din dispozitivul hotărârii judecătoreşti definitive declarative de moarte. 
 
Decesul produs în străinătate  
 
 În situaţia în care decesul s-a produs în străinătate şi nu s-a înregistrat la 
autorităţile străine competente sau la misiunile diplomatice ori oficiile consulare de 
carieră ale României, actul de deces se întocmeşte la cererea scrisa a declarantului, de 
ofiţerul de stare civilă din cadrul serviciului public comunitar local de evidenţă a 
persoanelor/primăriei unităţii administrativ-teritoriale pe a cărui/cărei rază a avut 
domiciliul persoana decedată, după ce Ministerul Afacerilor Interne verifică, prin 
intermediul Ministerului Afacerilor Externe, dacă decesul nu a fost înregistrat în 
străinătate. 
 
 Întocmirea actului de deces se face cu aprobarea parchetului, a primarului unităţii 
administrativ-teritoriale şi avizul conform al şefului serviciului public comunitar judeţean 
de evidenţă a persoanelor/D.G.E.P.M.B., în baza certificatului medical constatator 
eliberat de autorităţile străine apostilat/supralegalizat, după caz. 
 
 
 Înhumarea sau incinerarea cadavrului unui cetăţean român ori de origine română 
al cărui deces s-a produs în străinătate se face pe baza adeverinţei eliberate de 
S.P.C.L.E.P. sau de ofiţerul de stare civilă din cadrul primăriei unităţii administrativ-
teritoriale în a cărei rază administrativ-teritorială urmează să se facă înhumarea ori 
incinerarea, la cererea scrisă a persoanei interesate. 
 În această situaţie adeverinţa se întocmeşte pe baza: 
• certificatului/extrasului de deces eliberat de autorităţile străine, precum şi a traducerii 
legalizate a acestuia sau a extrasului multilingv; 
• certificatului de deces eliberat de misiunea diplomatică sau de oficiul consular de 
carieră al României atunci când decesul cetăţeanului român s-a înregistrat la misiunea 
diplomatică ori la oficiul consular de carieră al României.  


